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Manuale d’Uso
INTERRUTTORI CREPUSCOLARI ASTRONOMICI
A\ Leggere attentamente tutte le istrarioni

( € w» GDJ-AST & un interruttore orario digitzle destinato alla gestione di utenze elettriche
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Campo “testol / glorno™
Campo “testoZ / data”
Campo “stato reld"
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2 Campo “lock” (blocco commutazioni reld;
Campo “glorno della settimana™
Campo “programma vacanze”

t Campo “ara solave/legale”

Campo “funzione tasti™
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Taslo ** " zione menuesc/check batleria

Taslo “Ok™ canferma dato/attivazione trasmissione IR

Taslo “C1™ decrementa dato/me i indiel ra/commutazione
canale lock ranale 1

Taslo *C2™ incrementa dato/mend: avanti

Taslo “R': resel impostazioni

PROGRAMMA PRE-IMPOSTATO

g L

fra gli orari Ji tramonlo e alba, calcolali automaticamente dallo sirumento in hase alle
coordinate geografiche impostate.

Lo sporfellino posteriore suilo strumenta consente Ia sostituzione della hatteria
all'esaurimento della stessa.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

I) Lo strumento deve essere 1) & messa In funtlone da persona quallfi
rispettando scrupolosamente gii schemi di collegamento riportati in questo

manuale.

3) Dopo linstallaziene dece essere g ita la Inaccesstbilita al morsett] senza
Puso di appositi utensii}

3) Prima dl dere ai { di call feurarsi che | fi { non

siane in fensione

4) Non collegare o allmentare lo strumento se qualche parte dl esso risulta
danneggiata
Lo st

I e

deve essere Installato e messo In fi in ita con la
normatice olgente in matevia di implant! eletiric!

&) Non utllizzare lo strumento per scopd diversi da quolll indicat!

Modello
GOJ-AST

_Descrizione
Tnterruliore crepuscolee astronmic T

CARATTERISTICHE TECNICHE

Alimentazione: 230Vac + 10% 50/60Hz

Assorbimento: SVA (2W)

Batteria sostituibile

Uscita

- 1 reld con cantatto in scambio monostabile 16(10)A / 250Vac
Tipa di azione: 1B

Programmi memorizzabili:

« 4 periodi + 20 giorni vacanza

Display LCD retroilluminato

..

-

Classe software: 4

Contenitore: 2 moduli DIN

Metodo di io: su barra DIN a quad
Temperatura di funzionamento: 0 + +50°C
Temperatura di immagazzinamento: -10°C + +70°C
Situazione di inguinamento: 2

Tensione impulsiva nominale: AKV

Grado di protezione: 1P20 ai morsetti

INSTALLAZIONE

* Lo strumento viene fornite con la balteria non inserita per evitare consumo inutile.
Estrarre la balleria dalla relativa confezione ed inserirla nell'alloggiamento posto sul retro
dello strumento ln modo che Il pole (+) sin visibile come mostrato nel riguadro
“Sostituzlone batterin”, Fissare quindi il coperchio di chiusura, ruolandslo in senso orario.
Collegare il carico e I'alimentazione come rafligurato nel capitola "Schemi di collegamento”
Premere con un oggetto appuntito il tasto “R"* per effettuare il ri set,
I segmenti del displzy si accendono per qualche secondo, dopa di che lo strumento si porta in
modalita ricezione IR (in caso di mancanza rete elettrica la ricezione IR non viene attivata).
+  Premere il tasto *+" per uscire dalla modalila ricezione IR (nc’ cax si voplia trasferire
programmi dal telecomande.
*  Aquesto punto & possi nserire i parametri necessari al corretta funzionamentn delln
strumenta: lingua. formata data, data, ora. coordinate geografiche ed eventuali correzioni
fo semplicemente Ja provincia per I'talia).

Lmpestazione Hngoa
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Sono disponihi'i § lingue:
italiano, inglese, spagnolo, francese, tedesca.

= Sceghere la lingua con “C1™" e “C2™,

# Confermare con “Ok”.

Impostarione formato data ’ﬁﬁﬂ"ﬁ'}f}_ 1
GS-MM-AR

|rT CRFRED

E’ possibile scegliere tra i formati di data gg-mm-2»
oppure aa-mm-gg.

AR--MM-GG

= Scegliere il formata con *C1% e (2",

[
> Confermare con “0k", ﬁ -

a_

Impostarione data

11 parametro (anno, mese, giorne) n
oggetto di modifica lampeggia. u

> Scegliere il valore desiderato con “C1™ e “C2".

|
> Premere “Ok" per confermare & passare 1
al parametro successivo |

La sequenzs di inserimento & anno - mesz -> giomo
Al momento dell'inserimento del giorno, compare a display

anche la barra con il giorno della settimana corrispandente
1> lunedi, 7= domenical.

Impostazlone ora
T parametro (ore, minuti} aggetto di modifics lampeggia. DF‘IH
> Scegliere il valore des.derato con #C1" e #C2", J

»  Premere “0Ok” per confermare e passare
al parametro successivn

La sequenza di inserimento & ore - minuti

Lspostasl by diprovincla
Ie Ji lo strumento & in grado

di caleolare in automatico gli orari di alba @ tramonto per ogni EHPBLUDED

giorno dell'anno. [f menii & diverso a secanda della lingua HG. HGQI EE

impostata;

« sesiéscello lingua italiana, allora & sufficiente inserire | 1
la provincia in cui  installato lo strumento (a display
compare la sigla della provincia seguita dal nome per esteso,
eventualmente troncato al se<o carattere),

= Scegliere la provincia con “C1™ e "*C2".

LAET EDGE
NOREH iﬁ?

> Preme:z “Ok'* per confermare

+  sesidscello una lingua diversa dall'italiano,
i parametri da inserire sono:

- latitudine

- longitudine =

OFFSEE
SUNGEE

- il fusn orarin (viene suggerito un valore

del fuso orario, calcolata In base ai valori e PAECCE
dilalitudine ¢ longiludine: Lale valore pub OFFSEE ¥
comunque essere modificato con i tasti “C1% SUNR| SE
ecam) nn

h |

correzioni erario di alba e tramonto (in I
questa fase non inserire nessuna correzione, __EmEm | e
lasciande a 0§ due valori premendo “0k™)

Lo strumentn a questo punta si por'1 nelln stato di normale

funzionamento ipagina principale). 1l display visualizza i valori di I
data, ora, stalo rel, giomo della settimana {in letiere sulla prima f
rifla, in numeri in basse) ¢ il simbolo di ora legale/solare,

£9=[

C L
0S|

Nota: se lo strumento non & alimentato 2 rele, sulla prima riga del 4 E
display al posto del giorno viene visualizzata la scrittaND REEE. Sy |
In questa condizione Ja retroilluminazione non & attiva e il rele Paglas principais

rimane nello stata di off.
FUNZIONAMENTO MANUALE
Commutazione manuale on/off
Una breve pressione del tasto *“C1” provoca la commutazione
del reld di uscita. Lo stato ragdiunto viene mantenulo fino al
Successivo evento in programma.
Blocco commutazion! (Lock)
Attivando Ia funzione lock tutte le commutazioni verranno

ignarate, Il reld permane cosi nello stato in cui si trovsa al s
momento del blocen, El DL‘EIJI
[ by IS
» Tenere premuto *“C1% per 3« condi per attivare/disattivare E 2 UL tﬂ
la funzinne

Se Ia funzione & attiva, 2 display compare il simbolo B,

FUNZIONAMENTO AUTOMATICO

Durante il normale funzionamerto [ strumento esegue I'unicn programma presente (F1, non
madificabile), secondo | quale I'uscita & in posiziane ON tra 'nrario di tramonto e quello dialba e
in posizione OFF tra alba e tramonta fvedi riquadro “Programma pre-impostato”).

E’ tullavia pussibile inserire dei giomi (u dei periodi) di vacanza, duranie i quali non avviene
nessuna commutazinne e il rele € forzato a vimanere nello stato d: OFF

1, Creazione dl un programma VACANZE >
Nallo stalo di narmale funzionamento:

= Premere il tasto ™

¥

Scegliere PROGRAMMA con “C1™ e “C2"
e confermare “0k™

e
Sceghere PROGRAMMA VACANZE con “C1" ¢ “C2" F-‘ FEHL" 2

e confermare con “0k™ i UF?IJU

v ACANZE

H
PER! 0d0
|

v
2

v

Scegliere VACANZE NUOVO e confermare con “0k"

v

Scegliere tra VACANZE GIORND igiarma singnlo)
oppure VACANZE PERIODO (piQ giorni contiguil
con*C1" e C2™ i

sl

Y

Inserire la data {vacanza giowno) oppure

I'intervallo dei giormi di vacanza {vacanza periodo).
Nota: gli estremi dell'intervallo sono da considerarsi
inclusi nel perindo di vacanze

> IP'remere “Ok” per confermare

A conferma dell'awenuta programmazione, 3 display
viene visualiz-ala la scritla SRLFRED T4

Durante il normale funzionamento, l'eventuale
esecuzione di un programma vacanze, viene segnalata
dal simbolo 2 sul campo 17) del display.

Nota: Funrione ricorsiva

A queslo punfo In strumeta aliwa lo iumzmone ricorsiva
che consenle i programmare in serie pii giomi di
vacanza fo pesiodi di 1o rzg).

N/ caso nn si roglia serire un altra giorno (o periodo)
di vacanza premere if tasio * =™ per terminare la
programmazione.

Noet & prownte nevun conlroflo sulla corvelazione degli m P
eenti pacanza programmali con la funzione ricorsira; la =
funzione é pertante da intenders] come programmacione
Jacilitata.

| MPOGER
PERI Od

La memoria interna dello stiumento consznte di memo ixzire fine 2 4 periadi
vacanzo + 20 giomi yacanza

Una volta raggiunta la capacita iassima. 1l Lentativo di mermorizzare un ulleriore
programma comporta la visualizzazione a display del messaggio HEMORI A P! ERA
In questo caie & necessaio eliminare un programma i memoria per poteme inscrire
LNo nuovo,

Tl messaggtio ERRORE viene visualizzato a display qualora st tentt di irseiive un
penodo di vacanza che si sovrappone 2 un allro perioda gi3 presente oppure nel casa
meui it giorna di fine vacanza sia antecedente al gioro di inizio

2. Verifica di un programma

Tramile questa menis ¢ passibile visualizzare, modificare o eliminare un progiramma vacanze
salvato sullo strumento,

2.1 Visualk

di un p

Nalla stato di normale funzionamenta:

¥

Premere il tasto ™ per entrare nel meni e scegliere s E
PROGRAMMA con “C1™ ¢ “C2" id

> Confermare cor “0k™ t
Scaghere PROGRAMMA VACANZE ¢ premere “0lc* |

>
per confermare | {
> Scegliere VACAN/E VERIFICA e premere “Ok” per e
confermare =
> Scegliere tra VACANZE GIORNO o VAG'NZE VRCANZE
PERIODO e pre mere “Ok™” per confermare Eg DHNG =
Nel caso di VACANZE GIORNO & possibile scorrere i v ALHNZE

singoli giorni di vacana con “C1" ¢ “C2". Nel caso di -F n
VACANZE, PERIODO lo strumento mostr | giorno di o PER! CdO
inizio del primo periodo di vacanza: premere “C2* per IJEL/

visualizzare il dinrno di fine periodo.

A guesto punla premendn “0k" si accede alle opzioni di o] =
madifica, eliminazione 6 visualizzazions del successiva o

rerindn di vacar=a.

2.2 Modifica d) un programma
Dallo stato di visualizzazione del programma é possibile accedere alla modifica del programma.

= Scegliereil ramma vacanze da medificare e premere “0K" R T T FE—

Sceghere MmFFICA con “C1" e “C2" ¢ nrcmere “0k"” per EHBL‘" F! E H
confermare

> A quest puntn & possibile inssrire | nuovi parametri del |
nrogramma. Il parametro oggetto di modifica lampeggia.

Usare i tasti “C1"™ e “C2" per impostare i valori e “OK” per l

conlermare oppure il Lasto ™ per uscire senza modificare, L -7

v

Al termine della modifica viene visualizzata la seritta SRLVAED e lo struriento si porta di
nuavo nel normale fun:ionamenta.
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2.3 Eliminazlone dl un programma

Dallo stato di visualizzazione del programma & paysibile accedere alla cancellazione del
programma,

> Sceglliere il programma da eliminare e premere “0k"
*  Scegliere ELIMINA con “C1" ¢ “C2™ ¢ premere “OR" per
canfermare oppure il tasto “«a™ per uscive s-nza climinare

A display viene visualizzala la scritta ELI M MAECe 1o I
strumenta <1 porta di nuovn nel normale funzionamento.

8. Reset programmi

1l reset dei programmi consente di eliminare tutti gli eventi
vacanza (fiorni e periodi) salvati sullo strumento.

Dialln <310 di normale funzisnamentn:

= Premere il taslo " ,

= Sceg ere PROGRAMMA con “C1" e "C2" e ] -] _ . mu
conlermare con *0k" e s
= Scegliere PROGRAMMA RESET con “CI" e “C2" e RESEL

premere *“Ok™ ner confermare A M
Confermare con *“0k* oppure **«i™ per uscire senza ‘I_Ul JFER: «R
resetlare ‘

v

Nota: la funzione o reset programmi & raggiungihile anche

dal meni: Reset (vedi capitolo “Mentr reset™). - ..

MENU IMPOSTAZIONT

Questo mend consente di visualizzare ed o entualmente modificare § parametri generali di
configurazione dello strumento, Questi sono:
lindua, dala. ora. cambio aulomatico ora legale solare, posizione, correziane, pin reset.

Dallo stalo di normale funzionamento:

> premere il tasto “a" \

FRROSEAZ

>« eglere IMPOSTAZ con i “C1" e "C2" ! !
*  conformare con “Ok™ . 1 - T - | .li
Meni LINCUA
Le npzioni sono:

italiany, inglese, spagnolo, francese, Ledesco.

> sceglierc IMPOSTAZ LINGUA con “C1"" ¢ “C3™

»  confermare con *“Ok", Viene visua! ~ata la lingua
correntemente impostala. [i

v Premere 0K due volte per entrare in modifica |
oppure *'«™ per uscire senza modificare

= sceliere [a lingua con “C1" e “C2"

= confermare con #0k™

= Adisplay viene visualizeata la seritta SALVAED

Meni DATA

> scegliere IMPOSTAZ DATA con “C1™ e “C2"
> confermare con "“0k™. Yiene visual -ata 1a data comrente.
> Premere “Ok" due volte per entrare in modifica
appure *—" per uscire senza modificare
= scegliere il formato con “C1™ ¢ L2
fgg-mm-2a oppure aa-mm-ggh
> confermare con “Ok"
= inserire anna, mese, giomno con *C1" e “C2"
nremendo Ok per confermare
»  Adisplay viene visualizata la scritta SALVRED.

FORMAED
GG-MM-AR

Menit ORA

¥

scefliere IMPOSTAZ ORA con “C1" ¢ “C2"

confermare con “*Ok'", viene visuai,- +ala 'ora corrente
P'remere 0K due wolte per entrare in madifica oppure *=™
per re senza modificare 1
inserire ore, minuti con “C1"™ ¢ “C2"™ premends “Ok" 1 5"'
per confermare

»  Adisplay viene visuauzzata la scritta SRUFALD

v

¥

v

Menia CAMBIO ORA SOLARE/LEGALE
Lo strumento consente |a gestione automatica del cambio ora legale/salare e viceversa.
Per attivare/disatli are la funzione;
= sceglier: IMPDSTAZ ORA LEGAL con “C1" ¢ “C2"
= confermare con “0k". A display compare lo stato }ﬁn [’:B ﬂ"'
I
i

attuale
( oppureRULD GFF)

=

1
H
premere "0k due volte per entrare in modifica
scegliere IMPOSTA AUTO ON nppure IMPOSTA AUTO

$

OFF con “C1" e “C2"
»  premere "0k" per confermare

Se la furtzione & disattivata (RULD GFF) allora a display
compare la scritta SALYAED ¢ Io strumenta torna nella

pagina principale; se inveee la funzione 2 atliva RULD OR),
premere “C2™ per visualizzare/madificare i parametri per il
camhio ora solare - legale.

>

1 parametri da inserire (per entrambi i cambi ora) sono:

Quando tutti i parametri sonn stati impostati,

Premere “Ok™ due volte per modificare i parametri
oppure nuovamente “C2" per visualizzare | parametri
relativi al cambio ora legale = solare

[ESEREE
ULEI MO O

Bzl

settimana di cambio (SETT1 primo,SETT2 secondo,

SETT3 tereo, SETT4 quarlu, ULTIMO ultimo del mese) ULk MO 1D
mese di camhia M0

gomo della settimana (lunedi, marteds,...} i u 3=u8

ora di cambio i e ] |

premere * o™ per wscire.

Tvalori di defaull per il cambio orario sono:
- cambia inverno > estate: ultima domenica di marzo, ore 02:00
- cambia estate - inverno: ultima domenica di ottobre. ore 03:00

Nel normale funzionamento, a display comparich il simbola 3 durante il periodo dell'ora solare
finvernale) ¢ il simbolo ﬁ durante il periodo dell'ora legale (estiva),

Meniy POSIZIONE

Tramite questo ment & passibile modificare le coordinate geografiche flatitudine, longitudine, fuso
orario) impostate durante la fase di installazione,

Per modificare un parametro:

>

v

v

¥

¥

POSI 71 ONE
CAPCLUOGE

POSI 71 ONE]
| COORA! NAE

Scegliere IMPOSTAZ POSIZIONE con “C1" e “C2" ¢
premere "0k per confermare

Se ¢ impostata la lingua italiana, ¢ possibile scegliere se
modificare semplicemente fa provincia oppure agire sulle
coardinate geografiche:

- se si vuole agire sulla provincia, scedliere POSIZINNE
CAPOLUIQGO e premere “0k”, Viene visualizzata la 4
= =

pravincia attualmente impostata: premere “0k” per S—
entrare in modifica e scegliere la nuova provincia con
“*C1" ¢ ““C2™ & confermare con “Ok". A questo punto lo
strumento visualizzera la scritta SRLYALQ per indicare it
cambiamento effettuato, ARG T EEC
Scegli I tro da modifi tra fatitud LUEF? j NHE
Scegliere il parametro ificare tra Jaitudine, ! e
longitudine o fuso oraria L Rb' LL’d :
e premere “0k™ per confermare |C DGPd? NFN‘_"

Viene visualizzato il valore del parametro:
prernere “Ok™ per entrare in modifica

_LONG! U

CCORdh NHI'EE
[mpastare il ntiove valore con “C1% e “C2" e FUSD i
premere “0k” per confermare

Adisp.sy compare la scritta SALYAED
' =y =]

Meni CORREZIONE

Tramite questa funzione ¢ possibile modificare 'orario di alha e Lramonty calcolati in automatico
tallo strumento {correzione massima =120 minuti).

Per visualizzare gli orari di alha € tramonto calcolati:

>

Dalla pagina principale, premere il tasto “Ok™.
Vengono visualizzati in sequenza gli orari di alba e
framonto altualmente caleolati.

Per modificare l'orario di alba e tramonto:

¥

¥

¥

v

¥

?;;FJ%EJMPOSTAZ CORREZION ¢ confermare EE‘E?’?W

Scegliere con “C1" e “C2” l'orario da corcegere

(alba o tramonlo}

Confermare con 0k, Viene visualizzata la correzione FHDOE Y
attualmente impostata. Premere nuovamente ** 0k per 1 [LORREZ! ON
medificare il v:iore. l: ‘FPHHUNL‘D

Impostare la correzione con “C1* e “C2" e premere

““Ok” per confermare {usare valori negativi per anti.ipare

Pevento; -alori positivi per vitardare I'evento). H

Sul disp ay compare la scrilta SALFRED per indicars -
l'avvenuta modifica

A queslo punto, premenda dalla pagina principale il Laste “O%* vengono visua! 7zati nuovamente
i orari di alba ¢ lramont< opportunamente correlti,

Mendt PIN

E' possibile impastare un codie di protezione per impedire a chiungue di agire sullo strumento,
11 codice pin ¢ on numero di 4 cifre che passono assumere valori compresitra 1 e d.

Per impostare il codice pin:

>
-

scegliere IMPOSTAZ PIN con i tasti “C1™ ¢ “C2"
confermare con 0k

> vengena vi le quattro cifre ch il endice pin attuale (0000 carrisponde a
pin non attive)
»  confermare con “Ok™

~ scegliere MODIFICA e premere “Ok per inserire il nuovo codice pin. Usare i tasti “C1” e
“C2" per inserire man mano le cifre che compongona il codice e *Ok™ per confermarle
- scegliere RESET se si vuole disaltivare la richiesta codice pin
= premere “Ok™ per confermare
> adisplay viene visualizzata la seritta SRUFALD (ELE M MALD nel caso di reset).

Se la richiesta codice pin & attsa, dopo circa 3 minuli
dall’'ultima pressione sulla tashiera, st attwa i) hlocco tastiera, A
quisto punto un'ulieriore pressione sulla tastiera comporta la
richiesta di inserire il codice pin.

Per sbloccare lo strumento, & sufficiente inserire il codice pin,
secondo questa regola;

tasto ™ 1
lasto “CI™:
- lasto"C2™ 3
- ftasto “Ok™: 4

Ad esempio, pin: 3411 “C2% 40l w e
Menit RESET IMPOSTAZIONT

Questo ment consente df resettare tutle le impos*azioni effettuate, ricaricando cos! i valori di
fabbrica:

[T . ]
automatics

Uttima domenica di marzo ora 02:00

| uttima domenica di gitabe ore 1700

Jmmam

- cambio ora eslva

0 minuti
0 ménut
10000 - dtsattvata

Per effelivare il resel delle impostazioni:

> sceglicre IMPOSTAZ RESET con i tasti “CI" ¢ “C2"
> confermare con “Ok”

> confermare nuovamente con “0k™

> adisplay viene v.sualizzata la seritta EL! M NAEDL

MENU CONTAORE

La funzione contaore indica il tempo Lotale in cui I'uscita & rimasta nefio stato di on,
1l rangie del contaore va a 0 2 99999 ore: raggiunto il limite massimoa, si azzera aulomaticarente.

Per visualizzare il valore del conlaore;

dalla pagina principale, premere “u**

scegdliere CONTAORE con “C1" e “C2"

premere “0k™, Viene visualizzato il tolale di utilizzo
premenda ancora *0k* si accede alla possibilita di resettare
il contaore. Premere nuovamente *0k” per conlermare
oppure “'<™ per uscine senc resellare

> sul display compare [a scritta EL! M NRLO T 4per indicare -
l'avvenuta modifica,

MENU RESET

E' possibile ripristinare lo stato iniziale dello strumento tramite la funzione resel, Sono disponibili
4 reset diversi:

+ reset impastazioni: cancella tutte le impostazioni effeltuate

- resel programmi: cancella tutli i programmi salvati

- resel contaore: resetta i contatore delle ore di funzionamento

- reset tullo: resel impostazion; + reset programmi + resel contanre

YYyvvy

Per effettuare il reset:

= premere il tasto “«* per entrare ne’ menit

scedliere RESET tramite s tasti “C1™ e “C2™ ¢ premere “0k™

scegliere tramite i lash “C1™ ¢ *C2" uno dei reset supraelencali e premere “0k™
premere “Ok* per confermare.

¥ ¥ o¥

FPer effeituare un reset completa o strumente, riportands lo strumento a'e condtzioni di
fubbrity, & necesarin premere con un vggette uppuntite if fa-to “R™, In questo modu venyom
cancellali [t} { settoggi effettuati e vengono rpristinate le condiziond iniziali.

SOSTITUZIONE BATTERIA

1 livella di carica della batteria pud essere controllatn:
- automati dall o una volta alla setti

- manuzimente, dalla pagina principale tenendo premuto il tasto “wi™ per 3 secandi

Se il livello di carica della batteria & inferiore ad una determinata soglia, sulla prima riga del
display compare la scritta bREEER! R In questo caso sostituire appena possibile la batteria.

Per sostituire la hatteria:

- seolicgare Ialimentazione

- toglicre il coperchio del vano battena,
ruotandelo in senso anliorario
sostituire la batteria e rimontare il coperchio,
ruotandolo in senso orano

- collegare I'aliment <ione

Al fine di non perdere le programmazioni e le
impestazion: effettuare, & necessario far in modo
che il tempo tra l'estrazione della batteria esausta
e linserimentn della nuova non sia superiore a
60 secondi.

Usare solo batterie tipo CR-2032,
Geltare le batterie esauste rispettando le disposizion! di legge
vigent] in relazione allo smaltimento del rificti pericolosi.

[
NORME DI RIFERIMENTO

La conformita alle Direttive Comunitarie
2006/95/CE (P 1ssa Tensione)

2004/108/CE {Compatibilia Eleltromagnetica)
#dichiarata in riferintento alla Norma Armonizzata:
» CEI EN 60730.2-7
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Type : GDJ-AST

q

DIMENSIONS
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@ Field “textl / day™

Fi
@ Field “lock™ (rel=y switching lock)
(&) Field “day of the week'
@ Ficld “vacatlon program”
@ Ficld “CET/DST”
& Field “key fumctions"

0@ @ |

Key “w™: menuwesc/check battery activation

Key *0kc: confirm value/activation IR transmission

Key “C1"™: decreases the valuefmenu back/switching channel 1/
Tack channel 1

Key “C2"™ increases Lhe value/menu forward

Ke; “R": resets settings

I

er s s n et

PRESET PROGRAM

User manual
ASTRONOMICAL TWILIGET SWITCHES
Ay Read all instructions carefully

GDJ-AST is a digital programmable switch used to manage electric utilities between
Ihe hours ot sunset and sunrise, which are automatically calculaled by the instrument hased on
the geographical coordinates inserted.

The cover an Ihe hack of the instrument makes it passible (o replace Lhe battery when it is run

down.
SAFETY WARNINGS
I) The insty mrust be dnstalled and actit { by qualified personnel, following

the connection dlagrams provided In this manual scrpuious)

2) After installation, It must be made i fo access the Inals without
specific 1
) Before ing the i Inals, verily that the leads are not live
4} Do not cannect or power the tnstrument If any part of It Is demaged
5) The i, must be installed and activated in e with currenf electric
sysfems standards,

6) Do not use the Insfrument for purposes other than those Indicated

Model

_Descriptlon
GDJ-AST  Astronomical wilight switck: | relay
TECHNICAL CHARACTERISTICS

Power supply: 230Vac = 10% 50/60Hz

Ahsomition: 8VA (2W)

Replaceable battery

Oulpul

- 1 relay with monostable change-over contact 16{10)A / 250Vac
Type of action: 1B

Storable programs:

- 4 periods + 20 holiday days

Racklit LCD display

Sof-ware class: A

Mounting: DIN rail to backplane

Container: 2 DIN modules

Operating temperature: 0 - +50°C

Storage temperature -10°C - +70°C
Pollution level: 2

Rated impulse voltage: 4kV

Degree of protection: IP20 for the terminals

INSTALLATION

The instrument is supplied with the battery not installed to prevent useless consumption,

Remove the battery from its package and insert it in the housing on the back of the instrument

5o that the (+) pole is visible as shown in the “Battery veplacement” bax. Then

secure the cover, liming it clockwise,

Connect the Ioad and the power supply as illustrated in the “Connectior: diagrams” chapter.

Use a pointed object to press the “R" key to reset il.

The display segments will turn on for a few seconds, then the instrument will switch to IR

reception mode (in the case of 2 mains power (ailure, IR reception is not activated).

*  Press the “«™ key to exil the IR reception mode {if you want to transfer programs (rom the
remote control,

+ At this point, the parameters required for correct instrument aperation can be entered:

language, date format. date, time, geographical coordinates and any corrections

for simply Lthe province for Italy).

-

Setting the language

5 languagies are availahle:
Italian, English, Spanish, French, German.

= Select the language with “C1" and *C2",

= Confirm with “0k".

Selting the date format

FORMAE

dd‘-'_P“-H"‘.i‘J "‘?

MM~ dd

It is possible to select between the dd-mm-aa and
vy-mm-dd formats.

= Select the format with *C1" and “C2",

= Confirm with “Ok",

Setting the date
The parameter lyear, month, day)
being changed will flash.

= Select the desired value with “C1™ and “C2".

> Press “OK" to confirm and continue
with the next parameler

The insertion sequence is year 2 manth - day
When the duy is being enlered, the display will show

a bar with the corresponding day of the wes «
(1 Monday, 7= Sunday).

Setting the time
‘The parameter (hours, minutes) being changed will flash.
> Select the desired value with #C1™ and #C2",

*  Press “0k” to confirm and continue
wilh the next parameter

The insertion sequence is hours 2 minutes

Setling the coordinates/province capltal

By selting the geographical coordmates, the instrument is abla
to autormatically <alculate the suarise and sunset times for cach E HF'DL UEGD
day during the year. The menu changes depending on the set !HE. ARG GE

|

language:

= il ltalian is selected, then only the province where the

instrument is installed must be entered (the display wi'l shaw | = cee
the province abbreviations followed by the full name, possibly
shortened to six characters).
. ™ and 3" TR TE—
> Select the province with “C1™ and *'C2 IL H]___l l'_'UdE :
> Press “O%"' to confirm NOREH .
AR L
+ il alanguage other than Itakian is selected, LDNE’ Lqu
the falowing parameters must he entered: H EHSL i

- latitude ETME ZONE

S

- longitude - i0F FSE[:

- the time zane (a time zone is suggested based ISUNFI S5k ’“?
on the latitude and longitude values; this e ] o e B
value may be changed using the “C1* and i ([JE:E- gE = H
“C2" kers | !JJIJJEL

1R

- sunrisc and sunsct time corrections (in this Uy
rhase do not enter a correction, lesve Lthe bwo

mEn e

values at 0 and press “0k")

At Lhis point, the instrument will switch *o the normal operating
status (main page). The dispfay will show the date, time. re'ay status.
day of the week tin letters on the top row, in numbers at the bottom)
and the CET/ DST symbal.

Note: if the mstrument is nol powered by the mains, instead of the
day the following message will appear on the top row M0 SUPRLY,
In this condition hacklighting is not active and the relay will
remain off.

MANUAL OPERATION

Switching on/eff manually

Press the “C1" key briefly to switch the output relay. The status
that is reached will be maintained until the next program event.

Switch lock

Activating the lock function, all switches are ignored. The relay
remains in the status in which it was found when the lock was i ioe 60
EHURSJRY

- 5-0e- 10
0es
&

> Press and hold *“C1" for 3 seconds lo activate/deactivate the
function

Co%
&

11 the function is active, the following symbal will appear 8. l A

AUTOMATIC OPERATION

During normal operation, the instrument will perform the only program present (P1, cannot he
changed), according to which the output is in the ON pasition hetween the lime of sunset and the
time of sunrise and in an OFF posit.on between sunrise and sunset (see the “Presel program” hox).
Haliday days (or periods) can be set during which na switching is performed and the relay is forced
to remain in the OFF status,

1, Creating a HOLIDAY program A ‘
From Lhe normal aperating status:

> Press™am |

v

Select PROGRAM with 1" and “C2" |

and confirmvsith “0k™
poE
UM dRS ) |

éjF’Eﬁ': 0

v

Select PROGRAM HOLIDAY with “C1" and #C2"
and confirm with “0k"

Select HOLIDAY NEW and confirm with “0k"

i

v

Select between HOLIDAY ONE DAY (single day)
or HOLIDAY PERIOD imultiple contiguous days)
with “C1™ and *C2"

= Enter the date (holiday ¢av) or
the holiday day inlerval tholiday period:, '
Nnte: the first and last date are to be considered !
included in the holiday period E'tﬂph J
28-09- xx

> Press “0k Lo conlirm

: ©ENd l
Once the programmng is confirmed, the following ¥
message will appear on the display SR Ed. E‘ﬂ"[}g'- RE
During normal operation. the possible

gnalled A I i
isplay. !

execution of 2 holiday programme
by the symbol 2 in field (7} on the

Note: recursive function

At this point, the instrurnent activales the recurs- ¢
Lanetion that makes 1s pev-ible to progrom muttiple
holiday days in series (or hofiday period. ).

1 you do not want to entfer another holiiay day for period)
piress * =™ to end program g, i
The correlation of the programmed holiday events is not i
controfled with the recursive funclios: the fime:ion must [ =
therefore be considered as facilitoted programming. . |

The instrument s memory makes it pessible to store up to 4 holiday periods + 20
haliday days I
Once the maximum capacity 13 reached. an attempt to store an additional program
will cause the following message to be displaved HEHORY FULL. In this case. 2
program stored in the memory must be deleted before entering a new one

‘The message ERRCR appears on the display if you try te enter a holiday pesiod that
overlaps with a period that was already entered. or f the last holiday date is before the
start date

2. Checking a program
‘This menu can be used to display, modify or delete a holiday program saved in the instrument.
2.1 Displaying a program

From the normal aperating status:

> Press " to access the menu and select PROGRAM

HOL! dRY

with #C1” and “C2 CHECH [
> Confirm with “Ok* LncLn [
> Select PROGRAM HOLIDAY and press “Ok” to !

conirm
> Select HOLIDAY CHECK and press “Ok™ to confirm ‘L i -

v

Select betweent HOLIDAY ONE DAY and HOLIDAY
PERIOD 3nd press *0k™ to confirm

(0

In case of HOLIDAY ONE DAY it is possible scrool ! 'E dHB
the programs using “C1* and *“C2™ keys. In case of
HOLIDAY PLRIOD the instrument shows the start sy
of the first holiday period, press “C2" to visualize the
end of the period.

AL this point, pressing “Ok" it is possibile access to
aptions of medify, delete or next holiday period.

2,2 Changlng a program |
A progiam can be changed from the program display status.

= Select the holiday program to change and press “0k”

= Select MODIFY with “C1" and “C2" and press “0k” to
confirm

At this poinl, new program paramelers can be entered. The
paramater being changed will flash. lse the kev« *C1" and
*C2" to set the values and press “Ok” o confirm ar *"” 1o
exit without changtes.

¥

When donc with Lhe change, he message SA¥Ed is displayed and the instrument will retum
Lo normal operation.




2.3 Deleting n program
A program can be deleted ror the program display status.

= Select the holiday program to delete and press “0k™
= Select DELETE with “C1" and “C2" and press “0K" to SETELE T
ennfirm or “«™ Lo exit without deleling. I‘JE L EtE i

The message JELEEEd will appear on the display and the ‘
instrument will return to normal eperation.

3. Program resel

Progham reset makes it possible to delete all holiday events
1days and periods} saved in the instroment.

PROGRAM |
RESEL

From the normal operating status:

> Press“a"
Select PROCRAM with ""C1™ and “C2" and confirm

¥

with “0k"

= Select PROGRAM RESET with “CI" and “€2" and ;
press “Ok* to confirm fiw[olwd

> Confirm with “Ok* nr press o to exit withoul IEE,?,FE,[.'R
riselling iLDI =) H

Note: the program reset function can also be accessed from I
the Reset menu [see “Reset menn®) chapter.

SETTING MENU

This menu is used to display an! change the instrument’s general configuration parameters.
These are:
language, date, lime. autornatic CET / DST. posilion, comection, pin reset.

From the normal operating status:

SEEE! N

> select SETTINGS with *C1™ and “C2" I

= press "

> confirm wilh “0k".

LANGUACE meny

The aptions are:
Ttalian, Emylish, Spanish, French, German.

select SETTINGS LANGUAGE with “CI" and “C2". TGN 0,
contirm with “Ok”. The currently el languaie will be '-F!:.l[E,’Jﬂ‘-"E
Coplayed. [ENGLY SH
Press *“ 0k twice to access the change mode or ™ |

to exit without changing \
select the language with **C1" and C2™ l I
confirm with “0k" L SUE—
The following message will appear on the display SR Ed.

v

¥

-

¥ovow

DATE meruz

¥

Select SETTINGS DATE with “C1" and “C2"
canfirm with “0k", The current date is disp-yed.
Press “OK™ twice lo access the change mode or o™ dd-MM-4y |
1o exil without changing i |
elect the format with “C1" and “€2" i i
idd-mm-yy or yy-mm-dd) i
confirm with “Ok" W
enter the ar, month. day with *C1* and “C2* and

press “Ok” 1o confirm

= The iollowing message will appear on the display SRVEd,

IFORYRE

Yox

v

v ¥

TIME mena

Selert SETTINGS TIME with “CI" and #C2"

confirm with “Ok". The current time f5 displaved

Press “0k™ bwice to access the changs mode nr **.a™

to exit withnut changing

= enter the lime. minutes with “C1" and “C2" and press “0k™
ta confirm

»  The following message will appear on the display SRVEd.

vy

v

I ME
55y
CET / DST CHANGE menu -

The instrument makes it pssible to automatically manage the CETDST change and vice
Versa.

To activate/deactivate the function:

= select SETTINGS DST with “C1" and “C2" ’ﬁl 'L'D_HM =

*  canfirm with “*0f". The current status will appear on i e oI |
Lhe display '
AUED OFF orRLED O I

> press “0k™ twice to access the change mode

> select SET AUTO ON or SET AUTO OFF = th “C1" J
and “C2" e

> press “Ok" to confirm. —:I

If the function is deactivated (AUTO OFF) ther: the == ar

following messagte SAY Ed will appear on the display and the
instrument will relurn to the main page; if the function is

> the farer digils that make up the current PIN code are displayed (0000 correspands Lo pin
imactivel

active, press *C2" to view/change the

DST = CET change. > confirm with “0k"

- select CHANGE and press ““03¢” to enter the new PIN code. Use the keys “C1™ and “C2* 1o
enler the numbers one by one that make up the cide and press “Ok” Lo confirm them

~ select RESET ta deactivale the PIN code request

press “0k™ to confirm

> Press “Ok”™ wice to change Lhe parameters or “C2"
again lo display the parameters relalive to the DST 3
CET change.

vy

The following parameters must be entered (for both changes):

the following message appears on the display SR¥ Ed ( JELEEEd in the case of resel).
1 the PIN code request is active. the kevpad will be locked
approx. 3 minutes after the keypad vas last pressed. AL this

Fl Y] o
s

poinl, when pressed zgain, a request 1o enler the PIN code will

appear. |

week of the chiange (1ST first, 2ND second,
3RD third, 4TH fourth, LAST last of the month)
manth of the change

day of the week (Monday, Tuesday,...)

time of the change

To unlock the instrument, enter the PIN code, according to this {
rule: r—

When all parameters are set,
Press M Lo exit.

The default values for the time change are:
-winter 3 summer change: last Sunday in March, 2:00 am
- summer - winter change: last Sunday in October 2:00 am

For example, pir. 3411 “C27™ “0k™ W% 4 0

During normal operation, the symbol *‘-‘ will appear on the display during the CET period (winter) SETTING RESET menu
and the symbol XX will appear during the DST period (summer).
This menu is used to resel all settings that were made. restoring the factory values:

POSITION menu T
7051 = omat SRR e |
This mer is used to change the geographical coordinates ilatitude, longitude, time zonc) that i e eaniar i W 26

were set during the installation phase. - winter time change

- sunnse
- sunset
PIN reouest

Tu resel Lhe seltings;

Last Sunday in October 3 00 =m

To change a parameler:

T Te]

POS) 71 ONE

, A —— i

> Select SETTINGS POSITION with “C1" and “C2" and ~ e
press “Ok” ta confirm g RP_D_"' ‘JPEU
POgI 717G

0 minutas

0 minules
. 10000 - deactvated

> Ifltalian is set as the language, it is possible to select to »  select RESET SETTINGS with the “CI" and “C2" keys
changz only the province or make a change using the Cﬂﬂﬁr}" NA > confirm with “0k"
geagraphical coordinates: g »  conlirm again with “Ok*
> the following message appears on the display JELEEEd.
- ifyou want La change the province, select CAPITAL I
POSITION and press “Ok”™. The currently set province L_EC RN HOUR METER MENU
will be displayed: press “Ok" Lo access the change mode
and select the new province with “C1" and “C2" and The hour meter function indicates the total time in which the output remained in the on status.
confirm with “0%". AL this point the message S Ed will The hour meter range is between 0 and 99999 hours, when the maximum limit is reached, it is
he displayed lo indicate the change that was made. automatically reset.
*  Select the parameter to change from among latitude, To display Lhe hour meter value:

longitude or time zone

and press “0k™ to confirm > fram the main page, press " mﬂ“ E d
o > select HOUR CNT with “C17 and “C2" dooos H
» The mmm:lr:rmiue is displayed: > press “0k”. The total use is displayed c1
press “Ok™ lo access the change mode > press “0k" again 1o access the hour meter reset option.
Press “0k" agtain to confy ™ Lo exil withoul
> Set the new value with *C1" and “*C2"” and reselting TR Rl =] =)
press “0k™ to confirm = the message dELEEEd appears on the display lo indicate
the ch that de.
> The following message will appear on the display S Ed g
RESET menu
cORR ON menn The instrument’s defaull stalus can he resel wilh the reset funclion. There are 4 different resets

available:

- reset settings: deletes all settings that were made

- reset programmes: deletes all saved programs

- resel hour meter: resets the operaling time hour meler

- reset all: reset seltings + reset programs + reset hour meter

This function is used to change the sunrise and sunset time thal is automatically calcuiated by Lhe
 stem (maximurm correction 2120 minutes).

Todisplay the calculated sunrise and sunset times:

To perlorm the reacl:

> press <™ lo aceess the menu

select RESET voth Lhe keys “C1" and *C2" and press "0k

use the keys “C1" and “C2" to select one of the above listed resets and pre s “Ql*
press “0k** 1o confirm

= From the main page, press “0k".
The currently caleulated sunrise and sunset {imes will be
displayed in sequence.

YooY V

To change the sunrise and sunset time;

Tu perform a complete mstroment reset, restoring the lactory selfmys, use a sharp instrument to
press the "R key. This deletes afl the setles that were rorde and restores the default conditions.

e
> Select SETTINGS CORRECTION and canfirm QFF SEETN
wilh "0k (LY .
= Select the time to correct “CI"™ and “C2" LR SE |
Isunrise or sunset) { oo N
> Confirm with “OK". The currently set correction is
displayed. Fress *“0lk* again to change the value.
> Set the correclion with “C1" and “C2" and press “0%"
to confirm {use negative values to advance the event,
pasitive values to delay the event). |
> The message SR Cdappears on the display to indicate the
change that was made

At this point. pressing Ok on the main page. the corrected sunrise and sunset times are displaved
again.

PIN menu

A prolection code can be sel to prevent anvone from using the insLrument.
The PIN code is a 4 digit number thal has values between 1 and 4.

Tosel the pin code:

> select SETTINGS PIN with the keys “C1* and *C2"
> confirm with “0k™

BATTERY REPLACEMENT

The hattery charge level can be checked:

- automatically by the instrumenl once a week
- manually, hold down the “—™ kev on the main parie for 3 seconds.

1f the battery charge level is lower than Lhe specific (hreshold, the following message will
appear on the first row of the display bALLERY, In this case, replace the hatlery as sonn as
possible,

To replaca the baltery:

- disconrect the power supply

- remove the cover from Lhe hattery
compartmenl, lording it anliclckwise

- replace the battery and replace the cover,
turning it clockwise

- connect the power supply

In order Lo retain the programming and settings,
the time that passes between r-mnoving the old
hattery and inserting the new one must not
exceed A0 seconds,

Use CR-2032 batterles only.
Thraw away the run down batteries in compliance with eurrent
regulations on the disposal of harmful waste,

—]
REFERENCE STANDARDS

Compliance with Community Directives
2008/95/EC (low voltage)

2004/108/EC (EM.C.)

is deTared in reference Lo e harmonized < ndard:
« EN 60780-2-7
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